Rezgbémozgas
feladatok és megoldasok

A harmonikus rezgémozgast végzé test kitérése az id§ fiiggvényében:

y = 0,12sin 57 ¢, ahol a kitérést méterben, az id6t masodpercben mérjiik. Mek-
kora a

a) rezgés amplitidodja;

b) rezgés korfrekvencigja;
c) rezgés frekvencidja;

d) rezgésid6?

A harmonikus rezgémozgast végzé test amplitid6ja 8 cm, a frekvencidja
2 Hz.

a) Irja fel a rezgé test kitérését az id6 fliggvényében! A kitérést méterben, az idGt
masodpercben mérje.

b) Hatdrozza meg a rezgd test kitérését az egyensiilyi helyzeten val6 dthaladds utdn

1
2 s elteltével!

A harmonikus rezg6mozgast végzo test amplitidéja 5,5 cm, a rezgésideje
3s.

a) Irja fel a rezgd test kitérését az id6 fiiggvényében! A kitérést méterben, az id6t
masodpercben mérje!

b) Hatdrozza meg a rezgd test kitérését az egyensulyi helyzeten val6 dthaladds utdn
6 s elteltével!

A 200 g tomegfi, rugora fliggesztett test harmonikus rezgmozgast végez.

A kitérése y = 12sin 27311‘, ahol a kitérést centiméterben, az id6t mdsodpercben
mérjiik. Mekkora a test

a) legnagyobb sebessége;

b) legnagyobb gyorsulésa;

c) sebessége, gyorsuldsa és az energidja akkor, amikor a kitérése 6 cm?

N o .
A 2,5— direkcids erejli rugéra fliggesztett test mozgdsat a kovetkezs
m

.. (Yo w ¥ 3 o » J-[  d 7 3 o 7 a: 7”7 e
Osszefliggéssel lehet leirni: y = 8cos Zt. A Kkitérést centiméterben, az id6t ma-
sodpercben mérjiik. Mekkora a rugéra fiiggesztett test

a) tomege; b) frekvencigja;

¢) sebessége €s gyorsuldsa legnagyobb sebességének elérése utdn kétharmad ma-
sodperccel?
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A harmonikus rezgémozgdst végz6 test tomege 500 g, rezgésideje 3,6 s.
Mekkora

a) arugé direkcids ereje? 4

b) a rezgés amplitidoja, ha az egyensilyi helyzeten valé dthaladas utdn 0,3 s el-
teltével a kitérés 3,5 cm?

c) Mekkora a test sebessége, illetve gyorsuldsa a b) kérdés adatai alapjan?

N
A felfiiggesztett, 120 — direkcids erejli rugét szabad végénél fogva 6 cm-

_ m
rel megnyujtottak.
a) Mekkora a megnyijtaskor kifejtett er6 munkaja? 74

b) Mekkora munkdval lehet a rugét még tovabbi 4 cm-rel megnydjtani?

¢) A rugé szabad végére fliggesztve mekkora témeg okozna hasonlé megnyuldst?
m
(g =10 :2)

Az aldbbi grafikon a rezgémoz-
gast végzd test kitérést dbrazolja az idd
fliggvényében.

y (cm)A
10..

a) Irja fel az dbra alapjan a kitérés—ido, a
sebesség—id6 és a gyorsulds—idé6 fligg-
vényeket!

|
|
[
i |
3 5 1 (s)
|
b) Hatirozza meg 1,5 s elteltével a rezgd |
test kitérését (cm-ben), a sebességét —10¢1

cm ) .. cm
(—-ban) és a gyorsuldsat (—2-ben)!
S S

A rezgbmozgast végzd, 1,2 kg tomegi test amplitidéja 15 cm, a rezgés-
ideje 3 s.

a) Mekkora a test mechanikai energidja? V

b) Mekkora kitérés esetén egyezik meg a test sebességének szamértéke a gyorsu-
lasdnak a szamértékével?

A rugoéra fliggesztett m tomegl test harmonikus rezgést végez. Amikor
kitérése az amplitido6 fele, a test 6sszes mechanikai energidjanak hanyad része a
felsé helyzethez képest v

a) a helyzeti energidja?

b) a mozg4si energidja?
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12.

13.

14.

Az egyik végén felfiiggesztett rugé masik végére 900 g tomegii testet erdsi-
tettek. Ebben az esetben a rugd hossza 15 cm lett. Ha 1,5 kg tomegii testtel terhelték

m
a rugot, akkor a hossza 17 cm lett. A g értéke 10 -
S

a) Mekkora a terheletlen rugé hossza?

b) Mekkora a rugé direkcids ereje?

¢) Mekkora munkdval lehet a mar 15 cm hosszira megnyujtott rugét 20 cm
hosszira megnyujtani?

d) Mekkora frekvencidju rezgéseket végez a rugéra fiiggesztett 900 g tomegf, il-
letve az 1,5 kg tomegd test?

Két, ugyanolyan direkcids erejl rugét a mel-
l€kelt dbrak szerint fiiggesztettek fel. (A tartérid to-
mege elhanyagolhatd.)

a) Mekkora az eredd direkcids erd az egyes esetek-
ben?

b) Mekkora tomegi testeket kell az egyes esetekben
a rugokra fiiggeszteni ahhoz, hogy rezgés esetén a
frekvencidjuk megegyezzen?

c¢) Mekkora a rezg6 rendszerek energidja ugyanak-
m, kora megnyulas esetén?

d) Mekkora megnyuldsok esetén egyezik meg a rezgd
rendszerek energidja?

Az egyensulyi helyzeten valé athaladds pillanatatol szamitva az idét, egy
teljes periddus alatt, mikor egyezik meg a harmonikus rezgémozgést végzG test
rugalmas helyzeti energidja a mozgasi energidjaval?

Az alabbi grafikon a rezgémozgist végzs test kitérését dbrizolja az id6
fliggvényében.

y (cm)

23 \567809/ 10
|
|

a) Olvassa le a grafikonr6l az amplitddé, a rezgésidé és a kezdfazis értékeit!

b) Irja fel az dbra alapjin a kitérés—idd, a sebesség—id6 és a gyorsulds—idé fiiggvé-
nyeket!

7 7 ’” WA 7 z z z Cln
¢) Hatdrozza meg 1 s elteltével a rezg6 test kitérését (cm-ben), a sebességét (—-
S

z £ z Cm
ban) €s a gyorsuldsit (—--ben)!
g2
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16.

17.
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Az aldbbi grafikon a rezgémozgast végzd test sebességét dbrizolja az id6
fliggvényében.
v (<2)4
S

a) Olvassa le a grafikonrdl a legnagyobb sebesség, a rezgésids és a kezd6fazis
értékeit!

b) Irja fel az dbra alapjan a kitérés—idd, a sebesség—idd és a gyorsulas—id6 fiiggvé-
nyeket!

& 74 74 3. 7 Yl Cm
¢) Hatirozza meg 1 s elteltével a rezg6 test kitérését (cm-ben), a sebességét (—-
S

3 Y 4 7 Cm
ban) és a gyorsuldsat (—z-ben)!
S

Mekkora a matematikai inga lengésideje, ha a hossza 25,3 cm? A g értéke 4

m

10 —.
o2

Mekkora a matematikai inga hossza, ha a lengésideje 2,4 s? A g értéke 74

m
10 2

Ugyanannyi id6 alatt az egyik matematikai inga 44 lengést, a masik 55 4
lengést végzett. Milyen hossziak az ingék, ha az egyik inga 9 cm-rel hosszabb a
masiknal?



Megoldasok

a) A rezgés amplitidoja a megadott y = 0,12 sin 57 - ¢ 6sszefiiggésbol:

A=0,12m=12 cm.

b} A rezgés korfrekvencidja:

| 1
w=5n —-=15,7 -.
S s
c) A rezgés frekvencidja:
|
Sm g
w
= — = = 2’5 —
U 2n 2n S
d) A rezgésido:
1 |
T=—==——=04s.
f 2,5 -
$
A=8 0,08m, f=2 : t !
=8cem=0,08m, f=2—,t=—s.
s 24

a) A rezgd test kitérése az id6 filiggvényében:

y=Asin2n - f -t =0,08 - sin4unt.

|
b) A kitérés az egyenstilyi helyzeten vald athaladds utdn 7 s elteltével:

1 1
y=0,08m-sin(4n —-—s)=0,08m-sin5:0,04m:4cm.
s 24 6

A=55cm=0,055m, T=3s, t=6s.
a) A rezgd test kitérése az 1d6 fiiggvényében:

Asin 2 0,055 - si 2n t

= m— =4, - S —1r.

’ T 3

b) A Kitérés az egyenstilyi helyzeten valé dthaladds utdn 6 s elteltével:

L {2n 1 .
y=0,055m-sm(7 —-68)=0,055m-sm4n=0.
S

2
Az adott y = 125sin ?nt Osszefiiggésbdl kiolvashaté, illetve megadott ada-

tok:
2n 1
A =12 cm, w=T~—~, m=200g=0,2kg, y =6cm=0,06 m.
s

@)

@)

@)

@)



A feladat vonatkozzék vizszintesen mozgé rugdra,
ez esetben a rugod siilydbdl szarmazé megnyilastol
eltekinthetiink.

a) A test legnagyobb sebessége:

1
vmax=Aw:12cm-ig=25 %

b) A test legnagyobb gyorsuldsa:
dmax = —Aw? = —12 cm - - 2="3 7

A negativ elGjel azt jelzi, hogy a gyorsulds ellentétes irdnyd a kitéréssel. Tehat a
cm

2

¢) Ha a kitérés y; = 6 cm, akkor:

szamértéke damax = 53

27
6=12-sin—1¢,
sin 3

2
0.5 = sin ==,
3
amibdl:
2nt o
36
1
t=— 8.
4

1
A test sebessége f = 7 s elteltével:

v =Awcoswt,

2n 1 2nn 1 1 cm
v=12cm-———-cos(——-—s)=22—.
3 s 3 s 4 S

A test gyorsulasa:

a = —Aw? sin wt,
4% 1 o f2n 1 1 cm
a=—120m-(—9— S—z)-51n(?g-zs)=—26,5 5—2

A test energidja az energiamegmaradés torvénye értelmében megegyezik a legna-
gyobb kitérés esetére szamitott rugalmas helyzeti energidval:

i 1 1 2n 1\?
E=-DA*= —mw*A?=-.02 kg-(—Tc —) -(0,12 m)?,
2 2 2 3 s

E=63-10"1=6,3 mJ,

22

D
ahol felhaszndldsra keriilt az w° = — Osszefiiggés.
m



T
Az adott y = 8cos Zt Osszefiiggésbol kiolvashatd, illetve megadott adatok: &2

1 N 2
- D=25—, t=-=35
S 3

A =8 ¢cm, wzz[—
4

=

a) A rugora fliggesztett test tomege:

b) A rugdra fiiggesztett test frekvencidja:

25——

F = 2aVom "2 Ak

c) A rugoéra fiiggesztett test sebessége a legnagyobb sebességének elérése utdn két-
harmad madsodperccel:

) xnl . /nl1 2 cm . W
= —Awsinwt =—8 cm- — — -sIn (—— - = s) =—6,3 — -sin —,
4 s 4 s 3 S 6

cm
v=-315 —.
S

A rugora fiiggesztett test gyorsuldsa a legnagyobb sebességének elérése utian két-
harmad mésodperccel:

7 1\? nl 2 cm it
a=—Aw?coswt = —8 cm - (Z —S—) - COS (Z gg s) =—49 =z -cosg,
cm
a = —4,2 S—2
m=500g=05kg, T=3,6s r=03s, y=3,5cm. @)
a) A rugé direkci6s ereje:
27\ ? . 4x? N
D =ma? = (“) =0,5kg- —— =1,52 —.
e =TT £ 12,96 2 m

b) A rezgés amplitiddja:

21 2
y=Asinwt=Asin-—Ft=Asin( T

035)—As'nJt
365 o) TN

ahonnan:




c) A test sebessége:

2t 1 2 1
v:Aa)coswt:7cm-—n—-cos( i —-O,3s)z12,2@-cos—
3,6 s 3,6 s S 6

cm

v=10,6 —.

S

A test gyorsuldsa:

2 1\2 2 1
a=—Aw?sinwt = —7 cm-( ~) -sin( Z.03 s)=—21,32¥
S

3,6 s 3,6 s

cm
a=—10,66 —-.
S

N
D=120 —, yy=6cm=0,06 m, y =4 cm =0,04 m.
m

a) A rugdé megnyujtasakor végzett munka:

o, 1
W1=§D)’1=§'

b) A rugé tovabbi 4 cm-rel t6rténé megnyujtdsakor végzett munka:

N
120 —- (0,06 m)? =0,216 J =216 mJ.

—lD o 1., 1 2 2
W2—2 (y1 +y2) 2Dy1—2D[(y1+y2) yil =

1 N
=5 120 = [(0,1 m)? — (0,04 m)?] = 0,504 J = 504 mJ.

¢) A rugoéra fiiggesztendd test tomege:

N
D ) 120 — - 0,1 m
+ m
= 1+ y2) _ _ —1.2kg.
g 10 —

S

A grafikonrdl leolvashatd, illetve megadott adatok:
A=10cm, T =4s, t=115s.
a) A periédusidé ismeretében a rezgés korfrekvencidja:
Lo 2
T 4s 23
A rezgbmozgés kitérés-id6 fliggvénye:

n
y=Asinwt =10 cm - sin Et'

A rezgbémozgds sebesség-ido fiiggveénye:

T n cm T
v=Awcoswt =10cm- — — -cos —t = 15,7 — - cos —2—t.

S 2 S

)

T2



A rezgémozgds gyorsulds-id6 fiiggvénye:

7t 1\2 s cm . W
a=—Aw?sinwt =—10 cm - (~— —) -sin —¢ = —24,7 — - sin 1.
2 8 S 2

b) A rezgé test kitérése 1,5 s elteltével:

I 3 . 3w
y=100m-sin-72£t=10cm-sin(—72E g-is)=100m-sm—z-=7,lcm.

A rezgd test sebessége 1,5 s elteltével:

Do W

1
S

o] A

cm 3mn
s) =15,7 — - cos —,
S 4

v=15,7 E-cosEt=15,7 EE-c:os(
S 2 S

o

m
v=-—11,1 —.

A rezgl test gyorsuldsa 1,5 s elteltével:

cm . 7 cm . /w1
a=-24,7 S—z-smit = —-247 ?-sm (5 3
a=-17,46 =

S

m=12kg, A=15cm=0,15m, T =3 s.
a) A rezgésid6 ismeretében a rugé direkcios ereje:

2m\? 2m\? N
Dzmwzzm(—n) =1,2 kg-(——i) =526 —.
T 3s m
A rezgbmozgast végzd test mechanikai energidja:

1 , 1 N )
E=-DA“=—-.526 —-(0,15 m)* =0,059 J =59 mJ].
2 2 m

b) A rezgbmozgast végzs test sebessége:
v=Aw: coswt.
A rezgbmozgast végzs test gyorsuldsa:
a=—Aw’ - sinor.
A feltétel szerint a sebesség és a gyorsulds szamértéke megegyezik:

Aw - coswt = Aw® - sin wt,

amibdl:
sin wt 1 1 3
=tewt =— = 5— = —,
cos wt w 2N 2n
T

wt = (,445.

T2
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A feltételnek eleget tevd kitérés:

y=Asinwt =15 cm - sin 0,445 = 6,46 cm.

y=0,5A.

eltekinthetiink.
a) A rezgd test kitérése:

y = Asinwt.
A feltétel szerint:
0,5A = Asinwt,
0,5 = sin wt,
ahonnan:
; T . n
wt = — — = —.
6 6w

A rezgd test sebessége:

7 T
v=Awcoswt = Awcos (a) . 6—) = Awcos — =

A rezgd test Osszes energidja:
1

E=_DA%
2
A rezgd test helyzeti energidja az adott pillanatban:
1 1 1 |
Ew==-Dy?=-.-DA*>= -DA”.
"T2EY T2y 8
A rezgd test mozgdsi energidja:
1 1 3A%0° 3
En= Emv2 = im 2 = gDAz,
ahol felhaszndldsra keriilt:
, D D
" = — —> m = I
m w

A kérdéses ardnyok:

S
o
Y| —]| OO ==
P
|

@)

A feladat vonatkozzék vizszintesen mozgé rugora,
ez esetben a rugo silyabdl szdrmazo megnyiilastol



. DA?

3
. DA?

ey
=
N =] 00] W

m; =900 g = 0,9 kg, g—lO 5 Iy =15cm =0,15m, mp = 1,5 kg,

I)=17cm=0,17m, [3=20cm=90,2 m
a) A testre haté nehézségi eré mindkét esetben megegyezik a rugéerovel:

my - g = DUy —lp), illetve: my - g = D(ly — lp),
ahol /g a terheletlen rugé hossza.

A misodik egyenletet osztva az elsGvel:

mz_lg—l()

mi —11 —l()’

amelybd! a rendezés utdn a terheletlen rugd hossza:

my-ly—mi-l; 1,5kg-0,15m—09kg-0,17m
my—m; 1,5 kg — 0,9 kg

Iy = =0,12m=12 cm.

b) Az els6 esetre felirt egyenlet:

my-g=D-( =),

ahonnan a rugé direkcids ereje:

0,9 kg - 10 2 N
p="18_ © =300 —.
L—1p 0,15m—-0,12m m

c) A keresett munkat megkapjuk, ha a 20 cm hosszira nydjtott rugé helyzeti ener-
g14jabol kivonjuk a 15 cm-re nyujtott rugd helyzeti energiajat:

1 1 1
W =3~ Er=5D(5 ~ lo)* — 5D = lp)? = 5 DU — lo)* — (I, — 1p)*] =
1 N 2 2
= 5 -300 —[(0,08 m)* — (0,03 m)“] =0,825 J = 825 mlJ.
m

d) A rezgések frekvencidja:

3()0 —
= —, 21+ 0,9 kg _29_
illetve:
300 —
fa=

2712 mz 23‘[ 1,5

@)
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A felhasznalt két rugé direkcids ereje és egyéb paraméterei megegyeznek.
a) Az elsd dbra szerint a direkcids erd:

D] = 2D,
illetve a masodik esetben:
D, = D
2 = 5
b) A frekvencidk egyezése esetén a korfrekvencidk is megegyeznek:
» D1 Dy
W= — = —,
iy nmy
Beirva a direkcios ertket:
D
2D o
mi - no ’
ahonnan a rendezés utan:
m = 4m,.

c) Ezt a kérdést érdemes kissé részletesebben vizsgélni. A felfiiggesztett rugén
rezgd testek esetén a rezg6 rendszerre érvényes, hogy a rezgés Osszenergidja 4l-
lando, azaz

1 1 1

—D-A’=-D -y 4 -m-2?%
2 27 ")
ha az y Kkitérést a rugéra akasztott test egyensuilyi helyzetétl mérjiik. Ilyenkor
m .
természetesen y nem egyezik meg a rugé y, megnyildsaval (y, = y + g) és

1 .
iD . y2 sem azonos a rugéenergidval.

A feladat kérdése nyilvdn a rugé maximdlis megnyidldsdra és a rezg8 rendszer
Osszenergidjdra vonatkozik, azaz

B _1 2D ( 4m-g)2_D ( 2-m-g)2
1—2 y D = y

2

Tehdt £, =4 - E,.

d) Az el6z0 kérdésre adott vilasz alapjan:

1 2-m-g\* 1 D 2.m-g\2

-.2.D. — =_._. — ’

2 (y‘ D ) 22 (” D )
) ( 2-m-g)_ 2-m-g

m-g
2.y, = =27,
y2 (}’1 D)
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A rezg6mozgast végzd test helyzeti energidja: @ss7)

1 1 1 1
Eyn = ED)’2 = ED(A sin a)t)2 = EDAZ sin” wt = Ema)zA2 sin® wt,

ahol felhaszndldsra kertilt:
w* = b > D =mo’.
A rezgdmozgdist végzd test mozgdsi energidja:
L 5

En = —mv° = —m(Awcos wt)? = lmAza)2 cos® wt
) 2 2 '

A feltétel szerint a rezgdmozgdst végzd test helyzeti energidja megegyezik a moz-
gasi energidjaval:
Eh = Em,

1 . 1
Ema)?‘A2 sin® wt = ~2~ma)2A2 cos? wt,

sin? wt = cos? wt,

sin wt = cos wt vagy sin wt = — cos wi.

Ekkor:

t 3jrt+ku'u
wt = — ,
4

amibdl:
1 1 1 T 3 T
t:(—+k)-7£=(—+k)j—=(—+k)-—, t=(—+k)-—.
4 w 4 %E 4 2 4 2

A két megoldastipus 6sszefoglalhat6 az

t—n+k“
=47

1 k\ T
t=(-+=) —=.
(4 2) 2

Ha az egyensilyi helyzett§l mérik az id6t, akkor a teljes periddus alatt a helyzeti
energia a mozgdsi energidval a kovetkezd idGpontokban egyezik meg:

T
g’
T
8

képlettel, illetve

T
k=0 — f = k=1 — 12=3§’

k=2 — I3 =5—, k=3 — I4=7§.
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a) A megadott grafikon alapjan az amplitidé: A =5 cm,
arezgésids: T =12 s,
a kezdoéfazis: ¢, = 3
b) A kitérés-ido fiiggvény:

2 1
y=Asin(wt+(p0)=5cm-sin(—n-t+£)=5cm-sin(% —-t+£).

125 3
A sebesség-1d6 fiiggvény:

21 1 oL
v=Awcos(wt +¢@y)=5cm - —— cos( —-t+—),

12 s 6 s 3
v=2,6@-cos(E 1-t+~j£).
S 6 s 3

A gyorsulas-id6 fiiggvény:
2m \? I

=—Aa)zsin(a)t+q00)=—a)2y=—(————) -SCm-sin(% —--t+E),
S S

1
a=—1,37@-sin(E —-t+£).
8 6 s 3

c) A rezgd test kitérése 1 s elteltével:

5¢ i (:rr,l t+n) 5 s'n(n1 1 s+
= m-smimy — — - — = cIm - S1 w—-—— S
Y 6 s 3 6 s

[e—

w|a

=50m-sin(%+%)=5cm-sin(%+~7—;—)=5cm-sin—T2£=5cm.

A rezgl test sebessége 1 s elteltével:

cm 1A | n cm A | "
v=2,6—-cos(——-t+—):2,6— cos( -ls+—)=
S 6 s 3 S 6 s 3
26cm (:ft+3'[) 26t:m T 0
= —.cos{—+—=})= — —=0.
DTy T e T3 Ty 9%,

A rezgd test gyorsuldsa 1 s elteltével:

cm w1 i LA T
=—137 — -sin{ — — -t + — -137— in|l——--1s+—1}=
s2 Sm(6 S 3) 32 Sm(6 S ; 3)
3 cm . /Tt T ./ cm
= 1,37 S—z-sm (g —5) —1 37 —_— sma =—1,37 =

@)
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16.

a) A megadott grafikon alapjdn a legnagyobb sebesség: vpax = 3 Er_n_’ &2
S
a rezgésidé: T = 8 s,

. 3n
a kezdd6fazis: ¢y = e

b) A rezg8mozgas amplitidoja:

8 3cm
A_Umax_vmax_T‘Umax_ > —S——380m
w 2n 27 27 ’ '

T

A kitérés-ido fiiggvény:
27 3m 1 3n
y = Asin(wt + ¢g) = 3,8 cm-sin(—— = -) =3,8 cm-sin(— - -t~——).
8s 4 4
A sebesség-1d6 fiiggvény:
cm 1 3n
U = Umax COS(wt + @) =3 — - cos (Z ol —) ,
S

A gyorsulas-id6 fiiggvény:

27\ w1 3
a=—AwZSin(wf+<Po)=—w2y=—(—) -3,8 ¢cm - sin (Z —-t——) =

8s S 4
13
Vi sin(E—-t——n)
52 4 s 4

c) A rezgd test kitérése 1 s elteltével:

I 3 3
y = 3,8 cm-sin (% 3 l1s— Tn) = 3,8 cm-sin (% — -41) = 3,8 cm-sin (_g_) ,

y=-—3,8cm.

A rezgd test sebessége 1 s elteltével:

1 3 3
U=3E‘COS(E—'1S—‘—n)_—'?)@‘COS(E_—H)=3@'COSE=O.
S 4 s 4 S 4 4 S 2

A rezg0 test gyorsuldsa 1 s elteltével:

cm 418 cm
=—-234 — -sin|{ —= | =+2,34 —.
a 2 sm( 2) 2

m -
[=25,3cm=0,253m, g=10 —. @ssz)
S

A matematikai (fondl) inga lengésideje:

{
T:2:rr,‘/j=2:rc
8

S.




17.
T=24s, g=10 iy E2)
S
A matematikai (fonél) inga hossza:
) m
5 2,4 8)°-10 —
T-g S
[ = = = 1,46 m.
4m? 4m?
18 @)

ny =44, n, =55, [, —bH =9cm =0,09 m.
A feltétel szerint:

t=nmT) =ny1,

/1 I
n1-231: —l-:nz-zﬂ't —2
g g

Az egyenlet rendezése utan:
() -7
na) L

44\ ?
(—) l] :ll —0,09 m.
55

Az egyik inga hossza:
0,64y =1; — 0,09 m,

[} =0,25 m =25 cm.

A masik inga hossza:
[»=0,16 m =16 cm.



